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КОНГРЕС МУСИТЬ ПРАЦЮВАТИ 
ПІД ЗАГРОЗОЮ 

ЧАЙНОЇ СЕСІЇ 
Вашингтон, 4. квітня. — Провідник сенатської більшости, 

Скат В. Лукас, підчас повного засідання сенату заявив, що 
конгрес мусить „в одна або другий бік" виповняти програму 
президента Трумана до 31. липня, інакше треба буде скликати 
надзвичайну сесію конгресу' 
впродовж літа. Сен. Лукас 
сказав це негайно після кон-
ференціі в Білому Домі. Вія 
пригадав, що для скликання 
надзвичайної сесії т р е б а 
буде ухвалення слеціяльної 
резолюції обох палат конгре-
су. На вкладок, як: бн котрась 
палата не прийняла революції, 
тоді демократична більшість 
конгресу звернеться до презн-
деята з проханням, щоб вія 
самий скликав конгрес на над-
звячайну сесію. Праця кон-
гресу припізнилася внаслідок 
обструкції в сенаті проти зако-
нопроєкту за зрівняння грома-
дяяськах прав 1 тому тепер 
треба працю прнспішити. '̀і 

Конгрес ухвалив дати $54,-
000,000 на допомогу некому-
ністнчному Китаєві, а сенат за-
повів, що дебету над приділом 
$5,580,000,000 На піддвнгнення 
Европн почне якстій. 

' ф 
СКАРБ МАЄ ПОНАД БІЛЬ-

ИОН НАДВИШКИ. 
Вашингтон. — Уряд ствер-

джв, що в бюджетових рахуя-

надвншки. В бюджетових прн-
ходах від липня минулого 
року до 31 березня 1949 р. на-
ходнться сума- $30,193,000,000, 
а розходах $29,145,000,000. Не 
зважаючи на те президент і се-
`кретар скарбу заповідають, що 
фіскальний рік,'який, кінчнть-
ся ЗО черввяѓвикаже $800,000, 
000 дефіциту.' 

ВУДЕІЩ НАЗИВАЄ АМЕРИ-
КАНСЬКЕ ПОЛІТБЮРО 

послунпщком 
МОСКВИ. 

Ню Иорк. — Підчас пере-
хРесних питань оборони кому-
ністнчних провідників, які за-
сіли на лаві обвинувачених за 
навчання, як скинути насиль-
но американський уряд, Лўіс 
Буденц, колишній редактор ко-
муністнчного Дейлі Воркера 
виявив, що американське ко-
муністичне Політбюро було по-
слушником Кремля. Воно на-
перед препарувало протоколи 
з комуністичних конвеьлДй, а-
бо поправляло після конвен-
цій, заки протоколи були опри-
люднеяі в комуністичкій пресі. 
Буденц описав точніше, як 
функціонує комуністична орга-
нізація в Злучених Державах. 
Учасники конвенцій мають за-
завдання вислухати ПРОМОВ І 
проектів комуністичної верхів-
кн і заявляти тільки готовість 
виконати їхні доручення й про-
скти. Ці доручення приходять 
з Москвя і їх тільки переда-

„АТЛАНТІЙСЬКИЙ ДОГОВІР ЦЕ 
ЩИТ ПРОТИ АГРЕСІЇ", 
. 1 ЗАПЕВНЯЄ ТЃУМАН 

Вашингтон, 4 ішгтня. — Представники дванадцяти держав, 
з котрих деякі жили окремим життям упродовж Ібв років, під-
писалн Північно-Атлантійськнн Оборонний Договір у пере-
конанні, що напад на одну націю буде вважатися `нападом на 
кожну з них. Коли прийшла' ——:— "!""і 

ПОНАД СІМСОТ МІЛЬЙОНІВ 
ДЛЯ РІЛЬНИЦТВА. 

Вашингтон. — Комісія при-
ділів палати репрезентантів у-
хвалила вивеягнуватн $701,-
122,079 на Депвртамент ріль-
яицтва. Є це один з найбіль-
шнх прнділія яв цей департа-
меят. Пей бйл 'буде переданий 
повній палаті біжучого тижня 
разом з приділом для депар-' 
таменту спрйведливости, обо-
ронн і мішаних видатків. 

СУД ЗАБОРОНИВ Ѓ Ю О В І 
ЙЕРЕГЛЯДАТИ НРОТО-

ЌОЛИ. 
' ,. р t 

Ню Иорк. — Федеральний 
суд відмовив проханні оборони 
Алджера ТІсл переглянути 
протоколи федеральної вели-
кої лави, яка поставила Пса 
в стан обвинувачення. Гіс був 
високим урядовцем в департа-
мевті стейту-, якому його това-
ряш Витакер Яіемберс закидав 
внслугування на користь ко-
муиістичної шайки шпигів. Гіс 
мав станути перед федераль-
ннм судом найближчого тиж-
ня. , 

СЕРЕД СЬОМН ХЛОПЦІВ' 
РИБАКГО ЗГИНУЛИ ДВА 

УКРАІНЩВ. 

відома, Ккілн'мюронцї ггробу-
вали ѓгри кожній нагоді роби-
ти різні закиди свідкові або 
ставити внески, що мали на 
цілі відвернути увагу судей-
ськоі лави від справ, за які ко-
муністи станули перед судом, 
суддя Медіна відве'рто сказав 
оборонцям, що він не буде 
дальше толерувати їх змагань 
поставити уряд Злучених ДеР-
жав перед суд, а не підсудних. 
Тому оборонці в майбутності 
будуть 'могли тільки виголо-
шувати формулќу „Я против-
люся внескові'Ь а не будуть 
могли виголошувати Промов, 
хіба, що суддя запитав їх, чому 
вони роблять якийсь закид. Це, 
як сказав суддя, мас прнспішн-
тн процес, який оборонці хо-
чуть проволікати на роки. . 

З 
черга на слово президента 
Злучених Д е р ж а в , ГерІ С. 
Трумана,.він схарактеризував 
цей пакт як „щит проти агре-
сії в кожній частині світу" і 
висловив переконання, що як-
бн такий договір був існував 
давніше, то не було б прииш-
ло до війни в 1914 р. ані в 
1939 р. 

Промова президента була 
вершком церемонії, яка відбу-
лася в авдяторії департамен-
ту стейту серед мирного на-
строю. Очевидці кажуть, що 
настрій був стриманий і ви-
глядав на рутину, не зважаю-
чи на це, що підписання до-
говору припало 'на передодень 
відкриття Асамблеї Обеднаних 
Держав, у якій пакт найде 
певно свій відгомін. 

Настрій був теж придушений 
непередбаченим непорозумт-
ням серед сенаторами, б о на 
церемонію, не запрошено на-
перед усіх' сенаторів, тільки 
членів комісій, і аж пізніше 
цю помилку направлено. З па 
лати репрезентантів зяпроше-
но членів різних комісій:. 
Крім того загюбу :-;пло-
.; І̀ .МШІН корпус;іЬдяаче не 

прийшли дипломати'з під-со 
вєтських країн. Серед учасии-
ків було велике число високих 
урядовців усіх департаментів. 
Разом було коло 1,400 осіб. 

них Держав і їх родини. Пре-
зидент Труман, виголошуючи 
тост на честь гостей, сказав 
між ін. таке: 

„Я думаю, що ми сьогодні 
минули милевнй стовп а істо-
рії. Мені.здається,:іцо ваші ді-
ти і внуки будуть говорити 
про це в майбутності". 

І Ратифікація. 
Договір увійде ^в силу, ко-

ли девять держав його рати-
фікують. Сенат Злічених Дер-
жав, як це заповів предсідник 
сенату Албен В. Барклі, почне 
переслухания в комісії над 
ратифікацією вже наступного 
тижня. В різних частинах(кра-
їни підписують петицію до 
сенату за швидке ратнфікуван-
ня договору. 

Відгомін в Аргентині. 
З Буеяос АйресГв Аргенти-

ні, наспіли вісті, ^цо там за-
мордовано двох' провідних 
комуністів. Комуністична ире-
са звязуе це вбиіство з під-
писанням Атлаитійського Пак-
ту у Вашннттоні. % 

ІРАНСЬКУ ТЕРИТОРІЮ 
Тегеран, Іран, б. квітня. (Al l ) . — Власне тоді, як пред-

ставникн Злучених Держав та. 11 інших країн у Вашингтоні 
врочисто підписували Атлантійський оборонний договір як 
колективне забезпечення їхнього простору перед можливістю 
совстськоі збройної агресії, а ' ' ' . ... -

Y r r S 5 S S f ЗБРОЙНИЙ НАПАД С0ВЄТІВ НА 
НЯХ ЗАХОДУ 

З нагоди підписання у Ва-
шингтоні оборонного Антлан-
тійського пакту, в американ-
ській пресі появилося багато 
всіляких міркувань на тему о-
бороняо-стратегічних можли-
востей цього пакту, виявляю-
чи його сильніші і слабші мі-
сця з перспективи досвіду ми-
нулого. Джорнел Америкея, 
розглядаючи можливість акції 
проти Совстів, яхщоб вони за-
чали війну, м. і. пише: подвій-
на інвазія Росії з півночі через 
Норвегію і з півдня через Ту-
реччину в „продовжуваними' 
діями" на Райні та `в східній 
Італії — оминула б помилок 
Наполеона і Птлсра та заохо-
тила б поневолені народи У-
країни і Білорусі повстати і по-
валити своїх большевицькях 
гнобителів". 

ДЙР. ЃУСНІ ЗАШ „ШЕФОМ 
ЖАВИ" В СИРП 

Дамаск, 5 квітня. Після дО-
вершеного минулого тижня 
безкровного військового пере 
вороту в Сирії, керівник цего 
перевороту, ген. Ѓусні Заїм, 
перебрав тепер функції „ше-
фа держави", аж до часу як 
будуть переведені нові вибо 

Ірану повідомлено про „важли-
ву битву" між советськимн та' 
іранськими військами на совст-
сько-іранському кордоні, яка 
ведеться від минулої п'ятниці. 
Згідно з іранськими повідом-
леннямн, полк совстської ар-
мії, піддержаний бронетенка-
ми, напав на іранський вій-
ськовий пост на іранській те-
риторі! в Азарбайджаиі Іран-
ські війська відповіли на со-
ветський вогонь і з того вя-
в'язалася битва. Іранський 
уряд мав вислати до Москви 
гостру протестаційну ноту. В 
цілій справі досі ще немає о-
фщіяльяого повідомлення. З 
приватних джерел повідомля-
ють про такий перебіг випад-
ків: минулого четверга совст-
ські війська перейшли Іран-

С О В Є Т И ПРОТЕСТУЮТЬ 
ПРОТИ ЗМІН ЗАХІДНО-
НІМЕЦЬКОГО КОРДОНУ. 
Лондон, 5 квітня. — Совст-

ське агенство ТАСС повідомя-
ло про совбтський протест пе-
ред урядами Америки, Брита-
нії і Франції проти переведе-
ннх ними в останньому часі 
„поправок" західяо-німецько-
то кордову. В совстській ноті 
стверджуєтеся, мовляв, ці змі-
яя порушують спільну „декля-
рацію в справі положення Ні-
меччини, 

видайў чотирма ве-
лякодержавами в червні 1945 
року та яка, постановляє, що 
будьяка зміна кордону Німеч-
чини ‚ложо бути довершена 
тільки спільним рішенням уря-
дів Америки, Британії Фран-
ЦП і Совстського Союву". 

ський кордон в районі Арде-
біль біля Каспійського моря 1 БОЛГАРСЬКОГО З А С Т У П -
заатакували іранський вій- НИВА ПРЕМІЛРА ЗААРЕШ-
ськовий пост в Кванлі Вулак.1 ТУВАНО ЗА „УХИЛИ". 
Іранські війська відповіли Шу^?%Г$ Волгарія,, б квітня 
еовстський вогонь ї в того ви- (Роятер). — Волгарське офі-
в'язалася битва, ще тривала ц і я л ь а е пресове агенство по-

ри та встановлений новий ое- щ в в п'ятницю. По іранському І віДомило вчора про „авільнен-
жім. Всі партії погодилися зіібоці двох вояків було вбитих і ! 8 " ^`Р^411 Ќостова з обовязків 
станом речей. 

ЦЄРЄМОИІЯ Й ПрОМОВИ; 
Заки ще повна знать зібраФ^вору тепер стануть 

лася в авдиторії департамент камськими сателітами 

АТЛАгГПЙСЬКИЙ ДОГОВІР 

сідннка комітету економічних 
(„велика кількість" пораненихЛЗІІСТУтпп премісра та пред-
ІКІЛЬКІСИв.ВГрЛТ ПО і 
Ібоїй, 

'військ на іранську територію! 
Азарбайджану в цьому році. 
При цьому звертається увагу, 
що Соввтн ввесь час ведуть 

Підписання оборонного Атлантійсьхого договору .у Ва 
шинґгоні дня 4-го квітня відбилося найширшим відгомоном в 
цілому світі, викликуючи численні коментарі, вже кілька го-і іфотн Ірану гостру пропанган 
дин після довершеного факту. Москва з власної практики за- дивну акцію, у зв'язку з цим 

до-" —ѓ— 

і ареііггувалня. їСЬстова ^HHSir-
щено" за „помнлкн й ухили: -
проти партіЃ'. 

СТЕИТ НЕ МАЄ ПРАВА ОБ-
МЕЖУВАТИ ТОРГІВЛЮ 

МОЛОКО№ 

Йонкерс, Н. И. — Сім хлоп-
ців а Иойіеерв вибралися яа 
ловлення риб в залнві Донѓ 
Айленд коло Марамронек лод-
кою в суботу, 2. квіти#, й не 
повернулися до" дому. Затря-
вожені батьки повідомяли по-
ліцпо, яка Л)ввянула всі мож-
ляві пошукування, васлючаючв 
Й яолет літаками понад заливг 

Валшнгтон. — Верховний 
Суд Злучених Держав виніс 
рішення, що стейт Ню Иорк 
не мав права заборонювати по-
застейтовим підприємцям за-
кладати свої станиці для заку-
пу й збирання молока на те-
риторЦ стейту Ню Иорку. Та-
казаборона була поміщена в 
законі про торгівлю молока у 
чггейті для охорони стейтових 
продуцентів. 

Верховний Суд видав теж 
одноголосно рішення, що стейт 
має право заборонити юнії пі-
кетувати льодові підприєм-
ства, якщо вони продають лід 
нечленам юнії. Таке пікету-
ванвя відбулося в стейті Ми-
зурі,' коли підприємці продава-
ли яЏ покупцям в стейті Кан-
зас. 

ту стейту, орхестра маринар-
ки відоѓрала кілька мелодій. 
Коли представники #12 державі 
явилися на сцені, секретар 
стейту Дій Ачесон сказав ко-
ротке слово, в якому зазначив, 
що „з злуки виявів доброї во-
лі багатьох осіб для однієї ці-
ли прийде інспірація для май-
бутности". Опісля приступали 
на підвищення, на якому буй 
приміщений договір, представ-
ники подиноких держав. Ко 
жен з них виголосив наперед 
коротку промову, а потім під-
писав пакт, забираючи собі на 
памятку перо, яким поклав 
свій підпис. 

Підписи йшли в альфабеі 
тичнім порядку країн: Бель-
гія _ Пол Анрі Спаак; Кана-
да — Лестер Б. Пірсон; Данія 
— Ѓустав Расмузен; Франція 
— Роберт Шуман; Ісляндія — 
Бярні Бенедіктсон; Італія — 
граф Карльо Сфорца; Люк-
сембург — Посип Бек; Нідер-
ланди — Дірќ У. Стікер; Нор-
вегія — Гальвард Лянге; Пор-
тугалія — Хозе Каейро да 
Маѓта; Злучени Королівство 
Великобританії — Ернест Бе-
вин; Зл^ені Держави Амери-
ки '— Дій Ачесон. Після по-
кінчеігая церемонії підпису-
вання виголосив десять-міну-
тову промову президент Тру 
ман. 

повідає, що всі партнери 
амери-
Самій 

церемонії підписання догово-
ру Москва майже не приділи-
ла уваги, що зробили теж її 
представники та представники 
її сателітів у Вашингтоні, бой-
котуючи запрошення держав-
ного департаменту. На кілька 
годин перед підписанням пак-
ту, советський уряд ще звер-
нувся з протестаційними нота-
мн до урядів Італії, Норвегії і 
Данії, протестуючи проти їх 
участи в договорі. В Італії пе-
ред американською амбасадо-
ю в Римі та перед амернкан-
ськими консулятамн в інших 
містах була виставлена окрема 
поліційна охорона перед мож-
ливими комуністичними де-
монстраціями. Проте, день 
пройшов спокійно. У Франції 
з-поза урядових кол та крім 
наказаного Москвою негатив-
ного ставлення комуністів, в 
справі Атлантійського пакту 
забрав голос вже теж ген. де 
Ґоль, дораджуючи Франці ї 
здержатись зі своєю оцінкою 
договору аж до часу, як зна-
тиметься практинчу вартість 
обіцяної американської допо-
моги для безпеки Франції і 
тим . самим Еврогги. 

канські представники з вели-
ким зацікавленням вислухали 
докладу про українських ски-
тальників та про ведену ЗЎАД 
Комітетом рятунково - допомо-
гову акцію американських у-
країнців, зокрема про пересе-
ленчу акцію до стейту Мері-
ленд, та рішили почати подіб-
ну акцію і в своєму повіті. В 
тій цілі вибрано окремий ко-
мітет, до якоп) увійшов один 
фармер, один адвокат І один 
лікар. Велике враження ви-
кликав виступ одного з прн-
явних нових імігрантів, що в 
короткому часі вивчив англій-
ську мову та висловив свої 
думки і почування на новій 
землі. Приявні американці від-
разу виставили 18 завірень для 
нових українських імігрантів. 

на окрему увагу заслуговує 
твердження президента Трума-
на під час підписування Ат-
лантійського пакту, що аме-
рикаяські військові зобов'язан-
вя у відношенні до партнерів 
договору аж ніяк не зменшу-
ють американського заіитере-
ресування в інтергральности і 
безпеці інших тепнторій, зо-
крема Близького Сходу. 

одначе ніякого сліду не най-
шла. Знайдено'тільки перевер-
неяу лодку, якою вибралися 
хлопчі на рибу. Серед погиб-
шях находяться імена двох 
хлопців, які вказують на укра-
їнське походження, а це Юрко 
Петяух і Томко Олешук, 

Бенкет у президента після 
підписання. 

Вечером, у готелі Карлтон 
відбувся святочний обід для 
дипломатів і запрошених го-
стей на запрошення президен-
та ^румана. На обіді були 
приявні преміери й амбасадо-
ри держав, які підписали 
пакт, високі урядовці Злуче-

АМЕРИКАН С Ь К И П КОМІ-
ТЕТ ДЛЯ ПЕРЕСЕЛЕННЯ 

УКРАЇНСЬКИХ ДіПі 
Фяладелфія, 5. квітня. — З 

канцелярії ЗУАДКомітету по-
відомляють, що минулого тнж-
ня старанням цього Комітету 
відбулися в історичному місті 
Геттнсбурґу в стейті Пеисил-
венія переселенчо-організацій-
ні збори представників амери-
камських фармерів і бизнесме-
нів повіту Едамс Від ЗУАДКо-
мітету справу реферував екзек. 
директор, д-р В. Галан. Амери-

НОВІ ІМІГРАНТИ ПОВИННІ 
ПОВІДОМЛЯТИ З.У.А.ДК 

ПРО ЗМШУ АДРЕСИ. 
Филаделфія, 5. квітня. — З 

канцелярії 3. У. А. Д. Комітету 
звертають увагу, що нові імі-
гранти, які приїхали старан-
ням цього Комітету, повинні у 
власному інтересі повідомляти 
канцелярію ЗУАДКомітету ПРО 
кожночасну зміну своїх адрес. 
Діло в тому, що Комітет часто 
дістає всілякі запити, часом 
теж деякі документи для спро-
ваджених ним нових іиігран-
тів і він зі шкодою для самих 
імігрантів не може посередни-
чатн, якщо немає кожночасної 
точної адреси. Для впорядку-
ванвя тих справ, канцелярія 
ЗУАДКомітету звертається до 
всіх нових імігрантів, які при 
їхали старанням цего Коміте-
ту, включно з тими, що є на 

СЕСІЯ ГЕНЕЗАЛЬЯОІ А-
САМБЛЕІ%О.Д. ТРИВАТИ-

МЕ6 ТИЖНІВ. 
Лейќ Соксес, Н. И., б квіт̂  

ня. — Сьогодні в 3-тій годині 
після полудня у Флопшиґ 
Модов відкриються наради Ге-
неральноі Асамблеї Об'сдна-
них Націй, що будуть продов-
женням третьої сесії, яка.поча-
лася і не скінчилася минулого 
року в Парижі. Предсідник 
Асамблеї, австралійський мі-
ністер закордонних справ д-р 
Герберт В. Еватт, відмовився 
вчора коментувати Атлаитій-
ський пакт, заявляючи, що 
„ми всі мусимо працювати ра-
зом для дальшого скріплення 
Об'єднаних Націй, без яких, 
по моїй думці, не буде можна 
закріпити міжнародний мир 
на базі слраведливости, а не 
могутности і сили". Загально 
вважається, що ця сесія, як і 
всі попередні, буде черговим 
видовищем совєтсько-західинх 
суперечностей, при чому деба-
ти на тему тількищо підпнса-
ного Атлантійського пакту 
гратимуть головну ролю. 
Справа італійських колоній, 
порушування Совєтамя основ-
них людських прав, заходи 
про поставлення на порядок 
нарад справи засуду кардина-
ла Міидсеиті та інше дають з 

ЗНОВУ ПАРТИЗАНСЬКІ БОЇ 
! . ВГРЕІДЇ. 

Атеия, 5 квітня. — Коман-
ідування грецькоЃ армії повідо-
мило про черговий наступ 
большевицьких партизанів яа 
поодинокі місцевості в горах 
Ґраммос, що були важливим 
тереном боїв в минулому році. 
Сили партизанів мали виноси-
ти окоЛо 4,000 осіб, забезпе-
чених всімн родами зброї. В 
о ф і ц і яльяому повідомленні 
стверджується, що партизани 
мають свої бази в Альбанії, 
звідки вони вже відверто ді-
стають допомогу. При цьому 
додасться, що в перших, боях 
обі сторони понесли важкі 
втрата. 

В Ю Г О С Л А В І Ї СУДЯТЬ 
ШПИГУНІВ КОМШФОРМУ. 

Нові Сад, Югославія, 5 квіт-
ня. — Тут почався перший 
процес проти осіб, обвинуваче-
ннх в шпигунстві в користь 
большевицького Комінформу 
та в поширюванні комінфор-
мівської пропаганди проти Ті-
та. П'ятьох обвинувачених 
вже призналися до вини, зра-
джуючи всілякі таємниці з 
внутрішньої боротьби в ‚‚ко-
муністнчній сім'ї". 

фармах Меріленду, щоби вони 
щераз подали до Комітету свої І черги чироке поле до совєт-
точні адреси, без огляду чи во- сько-західних противорічно-
ни їх в міжчасі зміняли чи ні. стей. 

КРАВЧЕНКО ВИГРАВ ПРО-
ЦЕС В ПАРИЖІ. 

Париж, 5 квітня. — Віктор 
Кравченко, автор книжки „Я 
вибрав волю", виграв в Па-
рижі процес за обиду проти 
французького комуністичного 
тижневика „Летр Франсе". 
Предсідник суду заявив, що 
статті в цьому тижневику про-
ти Кравченка були обидві та 
що газета і її оборона протя-
гом судових доходжень не 
4юглн доказати ані одного зі 
своїх твердженя, видвигненнх 
проти Кравченка. Кравченко 
мав би одержати около 500 до-
лярів відшкодований. 
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ARMY DAY 
Згідно з відозвою президента Трумана вшановуємо в се-

реду — 6-то квітня — американські збройні сили, тут і де вони 
не були б. Це с ‚День Армії". Започатковано цей День тому 
22 роки. Тоді ініціяторам навіть на думку не приходило, що 
прийдеться Америці бути ще й у другій Світовій Війні. Вони 
тільки хотіли пошанувати память Тих, що полягли в Першій 
Світовій Війні, а в дальшу чергу заставити американське гро-
мадянство поважніше ставитись до своїх збройних сил. Це 
останнє важка справа у такій країні, як Злучені Держави, яка 
не має найменшого наміру з кимсь воювати, ні найменшої охо-
ти видавати гроші на зброєння. 

Як знаємо, теж і „День Армії" не багато осягнув, бо Друга 
Світова Війна застала Америку мілітарно цілком не приго-
товаяою і не готовою до ніякої модерної воєнної кампанії. За 
це прийшлося платити життям молодих хлопців на Пацифіку, 
де вони певно не були б так багато витерпіли і де б їх не було 
стільки полягло, коли б Америка була на поготівлі, як насту-
пнв японський напад на Перл Гарбор. 

Як скінчилась перемогою теж і Друга Світова Війна, зараз 
зачалась скора демобілізація. Всі хотіли вертати до митного 
й цивільного стану. Навіть почалась кампанія проти „гене-
ралів", що позаймали високі становища і ніби ведуть „воєнну 
політику". Та кампанія не оминула навіть такої загально ша-
нованої особи, якою є ген. Маршал. Вона навіть звернулась 
і проти Айзенгавера, коли він став „цивільним'.' і обняв ста-
новище президента Колумбійського університету. Мовляв, на 
що генерала на такому місці. Це ж ‚‚мілітаризація". Було б 
це продовжалось, якби Москва не була повела таку політику, 
якою почала постійно дразнити національне почуття амери-
канців, їхню честь і гідність та так поводитись, що американ-
ський нарід відчув, що він загрожений. Наступ Кремля проти 
свободи :та демократії в цілому світі та його територіальна 
агресія вкінці освідомили американців, що Совєтн готові до-
вести навіть і до Третьої Світової Війни. . 

„День Армії" має ще більше вияснити американцям, яке 
є правдиве положення в світі, в якому нема тривкого й спра-
ведливого миру, бо Москва собі такого не бажає. В таких 

і обставинах треба бути готовим на всяку евентуальність. Хоч 
Америка не береться з ніким воювати, то вона мусить бути 
забезпеченою перед нападом до тої міри, щоб кожний знав, 
що в новій війні вона буде сильнішою від кожного ворога, чи 
навіть від комбінації ворогів. Це вважається тепер в Америці 
в сучасному світовому положенні одиноким засобом проти ви-
буху Третьої Світової Війни. 

„День Армії" має пригадати американському народові цю 
світову ролю, яку відіграли американські збройні сили в не-
давному минулому, головно в знищенню націвської небез-
пеки, а тим самим дати йому до зрозуміння, які важкі зав-
дання спадають на Армію з огляду на нову небезпеку, куди 
грізнішу від гітлерівської. Американська Армія — це теж 
величезний фінансовий тягар на американське громадянство. 
‚День Армії" має і це вияснити, чому ці тягарі треба витри-
муватй в часі миру, бо на ділі миру нема, а є тільки „холодна 
війна", яка може перемінитись кожної хвилини в правдиву 
війну. 

На всі ці теми будуть говорити (теж і по радіо) різні ви-
значні американці — цивільні та військові — впродовж цілого 
тижня, а особливо в середу. Будуть про це говорити в Америці 
й поза нею, зокрема в Европі. Прислухуймось тим голосам, 
бо це говориться про важну справу і в грізному моменті. 

Без огляду на те, по якій 
лінії міг би піти дальший роз-
виток міжнародних подій та де, 
як і коли могла б закінчитися 
теперішня політична кріза в 
світі, загальне положення ви-
магає якнайбільшої актнвно-
сти в українській справі. Діло 
в тому, що в кожній розв'язці 
крізн Україна може відіграти 
одну з рішальних роль і від у-
країнпДв залежить насамперед 
чи й до якої міри ці рішення 
будуть для України корисні. 

Нам було б важко забирати 
голос та говорити про можлн-
вості будь-якої, зв'язаної з цим 
акції в самій Україні. На чн-
сленних прикладах героїзму, 
посвяти і жнвучости україн-
ської визвольної боротьби на 
Рідних Землях можна базува-
тн твердження, що там укра-
їнський нарід справді рішений 
і ГОТОВИЙ кувати свою долю по 
своїй. волі та розправитись з 
окупантом без огляду на між-
народний розвиток подій. 

Це збільшує ті великі зав-
дання та обов'язки, що спада-
ЇОТЬ на українські сили по-за 
залізною завісою. Це вимагає 
від них максимальної активно-
стн, великої мудрости та нан-
більших зусиль для відповід-
ного поставлення української 
визвольної справи на міжна-
родному терені, для здобуття 
їй належної уваги в світі та на 
промощування шляху україн-
ській визвольній ідеї і україн-
ській правді. 

Фізично українці в демокра-
тичних країнах розпоряджа-
ють тепер досить великими си-
лами, поза кордонами понево-
леної Батьківщини опинилося' 
багато представників всіх у-
країнських земель та всіх су-
спільних прошарків, між ними 
багато досвідчених державних, 
політичних, військових, куль-
турних, господарських та ін-
ших діячів. Україна має сього-
дні в демократичних країнах 
свого могутнього гучномовця, 
Голос 'якого' 'можна б почути 
в найдальших закутннах, як-
щоб він тільки відізвався у від-
повідну пору та у відповідній 
формі і відізвався взагалі. Мак-
снмальна активність та наймо-
гутнішнй голос в українській 
справі є сьогодні найбільшою 
вимогою часуГ`На`іВсе це укра-
їнцД мають тепер, крім фізнч-
них можливостей, теж всі інші 
передумови. Першусього — у-
країнський голос в світі сього-
дні вже не є голосом „вопію-
щого в пустині". На це маємо 
вже багато прикладів. Але той 
голос не сміє ані на хвилину 
втихати, навпаки, він мусить 
розноситися щораз голосніше. 
Той голос буде найбільше пе-
реконлнвий, як він матиме за 
собою приклади практичного 
поступування, отже практик -
них проявів у всіх ділянках 
українського життя. Він му-
сить бути мудрий, обдуманий, 
цілеспрямований і пляновий, 
бо інакше його не тільки не бу-
дуть слухати, але навпаки, бу-

дуть закривати перед ним ву-
ха, щоб його не чути. Цей го-
лос мусить насамперед бути 
об'єднаний, звучний і гармо-
НІЙНИЙ, бо тільки такий він бу-
де зрозумілий для світу. 

Власне під цим оглядом за-
лишасться багато до побажан-
ня серед дійсности української 
еміграції. Вправді, багато вже 
зроблено під цим оглядом, ба-
гато поліпшено, але це все ще 
далеко неаадовольняюче. Щ е 
й досі витрачається забагато 
енергії на партійну боротьбу, 
щ е й досі продовжується роз-
порошування сил, ще й досі 
поодинокі4 партії і групи не 
знайшли собі місця у спільно-
му гурті. Недавно на прикла-
дах завваг та коментарів до 
зборів та виборів Центрально-
го Представництва Української 
Еміграції в Німеччині подибу-
валося ще стільки невнробле-
ностн і дрібничковости, що мо-
торошно робилося за деяких 
людей. Коментуючи вибір не 
„своїх" одна чи друга гру-
па зразу скидўе „відповідаль-
ність" за дальшу працю на о-
собу чи групу, що перемогла. 
Яке це ще далеке від наших 
американських обставин, як пі-
сля перемоги президента Тру-
мана у виборах його противник 
Дюї перший вітає його з пере-
могою та запевняє йому свою 
співпрацю. Скільки між укра-
їнцями в Европі, зокрема між 
провідниками політичних груп 
і партій є таких, що пограли-
ли б повторити те, що сказав 
президент Труман після пере-
моги у виборах: „Я знаю, що 
в Америці є мільйони людей, 
які могли б краще виконувати 
завдання президента, але мене 
ним вибрали і вашим обов'яз-
ком є всіми силами допомогти 
мені в уряді"? В цьому і кри-
ється одна з таємниць, чому 
Америка сьогодні далеко випе-
редила всіх інших, хоча до 
старту стала далеко пізніше, 
та чому Україна все ще поне-
волена, хоча така велика ' і 
стільки жертв зложила в бо-
ротьбі за волю. 

Теперішній час ставить теж 
окремі і багато збільшені вимо-
гн до американських україн-
ців. Ми усі,знаємо ці вимоги. 
І нам треба більшої єдности, 
і. нам треба більшої активності! 
і більшої жертвеиности. Недав-
но на сторінках цього щоден-
ника повідомлено, що конгрес-
мен Смнт з Вискансии звернув 
Конгресові увагу на статтю 
проф. Романа Смаль-Стоцько-
го в Українському Кварталь-
нику про українські визвольні 
змагання та про рішальну у-
країнську участь в боротьбі 
проти совєтської тиранії, що її 
ведуть поневолені Совєтами 
народи. Навряд чи можна б 
сьогодні підібрати в Америці 
кращу трибуну для розголо-
шення української визвольної 
справи, як власне Конгрес 
Але чи мн справді робимо все 
можливе, щоб той голос лунав 
і лунав голосно ? Чи ми справді 

Василь Шевелівськнй. 

Під увагу новим Мігрантам! 
Завдяки сприятливій долі, 

вже великій кількості ўкраїн-
ців пощастило станути на віль-
ній землі. Вашингтона і розпо-
чати нове життя, гідне лю-
дини. 

Тут зустрілися вони не лише 
з в і д м і н н о ю економічною 
структурою, з відмінною до-
машною господаркою й мо-
дою, але також з відмінним 
способом думання, відмінним 
підходом до політичних проб-
лем, а врешті з відмінними 
правилами товариської пове-
дінки. 

Незаперечним явищем є, що 
ЗДА є мішаниною різних, пе-
реважно європейських при-
шельців, які внесли господар-
ку та культуру своєї старої 
країни в американську. 

Життя й `дійсність виказу-
ють, що народи, більші чис-
лом або вищі культурою, зу-
міють накинути меншості! або 
менш культурному народові 
свій спосіб господарки та куль-
ГурИ. ' 4; 

Не без значення тут і пси-
хологічне явище, яке проявля-
ється тим, що відмінна ноша, 
поведінка а навіть спосіб 
життя, викликають зацікавлен-
ня других, що декого драж-
нить. і 

Здається, що вагу й значен-
ня змішання з місцевими ма-
сами таки найкраще пізнали 
біженці на скитлльщині у Ні-
м"еччкиі. В часі примусової ре-
патріяції, коли большевики у-
ряджували людолови по вули-
цях, поїздах й трамваях, скн-
тальці, щоб не відріжнюватися 
зверхністю, одягалися в націо-
нальні баварські чи тироль-
ські строї. А коли знову про-
минула примусова репатріяція 
й німці з дня на день відзнску-
вали свою владу і розпочала-
ся поліційна нагінка на чужин-
ців, 'і оді кождий, хто виби-
рався на село роздобути „на 
чорно" дещо з тюжнвй, зновў 
одівав той сам баварський чи 
тирольський одяг. 

, ст. і насуває ті самі труднощі 
у виучуванню англійцям, що й 
чужинцям, ќ}мимо того вони 
не хочуть Заетіосувати її до 

,м Я в л ^ ^ е ^ ^ Ш м ^ вака^є , однакусерце ќа-
же н і 

лим являється те, що англій 
ська народність зогляду 'на 
свою чисельність, історичну 
ролќьў житті країни і високу 
культуру зуміла накинути ін-
шим народностям й надати 
принайменше зверха поволоку 
англійсько! культури цілій 
кра'їні. ` . 

Очевидно і наша стара іміг-
рація піддалася без зайвого 
спротивў тому впливові та` пе-
реняла його. 

Иово-прибувшнм імігрантам 
слід пізнати відмінність тої 
культурќ й шанувати ЇЇ, а не 
висмівати і критикув'ати. Час-
то повтаряємо нашу стару по-
словицю „що край то оби-
чай", а все ж таки не достосо-
вуємося й не застановляємося 
над тим, що за глибина кри-

Ми, очевидно, ̀  тисяч разів 
змінили б CBOKS' ортоґрафію, 
звичай чи обря'ді а вже зміна 
календаря це у нас ќвест і я од-
ного оДнісеньк'ето мітінгу. 

Коли б наш'ѓ Нові імігрантн 
при зустрічі зі `старою імігра-
цією підходили до всіх справ 
зі зрозумінням" 4'тактом, то не 
допроваджували" 45 до того, 
що найблища ^рїдня чи земля-
ки, які спровадили їх, по які-
мось часі дуже часто їх від' се-
6е усувають, ' С ` ' І 

Мушу на цім місці стверди-
ти, що загал нфшбї старої іміг-
рації приняв нас-з серцем, ви-
казав. найліпшу' волю та дав 
наявні докази 'своєї опіки над 
нами. Кожний зо'крема старав-
ся прийти з по'радою, чи будь-ється в цій пословиці. 

Вражає особливо наших но- якою іншою нш`лядною допо 

пам'ятаємо про наш обов'язок 
забезпечити дальше існування 
Українського К о н г р е с о в о г о 
Комітету, щб видає цей Укра-
їнський Квартальніїќ, що про-
тягом відносно короткого часу 
здобув собі авторитет в україн-
ських справах та н'а який сьо-
годні покликуються уже авто-
рнтетні американські інформа-
цінні джерела, включно з ен-
цишюпедіями і . конгресовими 
рекордами? Час вимагає від 
нас усіх справді найбільшої 
активности, що її можна роз-
горнутн тільки об'єднавнмн сн-
ламн та при найбільшій свідо-
мості і жертвенності цілого за-
галу. Від того залежатиме ви-
слід нашого чергового іспиту 
історії, що його здаємо вже те-
пер ми всі разом і кожний зо-
крема своїм щоденним посту-
пуванням. 

вих імігранток направду висо-
ко культурна поведінка, де 
жінка перша перед мушиною 
схиляє голову, себто на нашій 
мові кланяється. 

Коли ми цей звичай сприй-
маємо поверховіш й нсвдум-
чиво, тоді дійсно виглядає це 
якось ніяково, але коли ми 
вглибимося в його значення і 
зрозуміємо, щО жінка цим 
легким уклоном дає мущині 
до пізнання, що вона зроблену 
з ним знайомість на балю, те-
нісі, пікніку і т. д.', хоче вдер-
жати. 

Цей своєрідний звичай . не 
понижує її гідности, навпаки, 
дає їй власне право рішати, чи 
зроблене з мущиною прина-
гідно знайомство схоче вона 
продовжувати або ні. 

А вже наші радники, яких 
крикливі позоровлення „слу-
ґа пана радцн"" супроводжали 
до суду, не можуть з тим осво-
їтися, що мущини при зустрічі 
на вулиці у взаїмному поздо-
ровленні не підносять капелю-
хгв, а руки ст-искають собі лн-
ще прн робленні знайомства. 
А навіть деякі незорієнтовані 
одиниці, незнимання капелю-
хів у склепах, каварнях, рестав-
ранах й інших публичних міс-
цях пояснюють собі' більше-
вицькими впливами. і 

Не знаючи, що нераз члени 
англійського Парляменту на-
віть в часі засідання не скида-
ють капелюхів 

Вкінці звичай наказує аме-
риканцям носити шлюбну об-
ручку на лівій руці, а ніж при 
їдженню по ўкраянню куска 
відложити. І так в безконеч-
ність. Все те і тим подібне на-
ших нових імігрантів разить, 
а часто зустрічаємося з кри-
тикою та обуренням й іґогро-
зами, що вони навчать „амери-
канських неуків та неотесів`'. 

Забувають про те, що ан-
глійська культура не є сприят-
лнва до скорого лринимання 
будьяких новостей. Нзпри-
клад, .нинішна англійська ор-
тоґрафія походить ще з 15 

могою або принайменше поці-
кавнвся нашою долею " .-

На.жаль, а ' н а шкоду, тим, 
що ще караються на скиталь-
щині, деякі ' з ' наших нових 
Мігрантів, занісць віддячити-
ся своїм дорогим землякам, 
відплачують їм' ̀ злосливою; крн-
тнќою, легковажеиням, уникан-
ням та замиканням себе у свої 
ново-імігрантські круги. 

Забувають ,ідо наша стара 
іміграція мала' д'уже тяжкі та 
несприятливі Часи, жадна ор-
ганізація не платила їм коштів 
переїзду, ніхто'їм не приходив 
з` допомогою, без знання мови 
а часто взагалі''й письма, при 
иездеклярованій д е р ж а в ній 
пpинaлeжнocти,, игукаючи ‚‚кра-
щої долі", у свѓп, не загинула 
у чужому морі, але навпаки, 
зуміла пробитися й вибитися 
на вершини лкЛдеького життя. 

Своє 'національне життя во-
ии вбрали у зорганізовані ра-
ми, своїм коштом та трудом 
утримують свою рідну Церкву, 
не стратили 'з'в'`язку з рідним 
краєм, якому все приходиди„д „, 
допомогою, яснб' н явно зараз 
опреділюють своє' національне 
походження, чим' раз більшу 
виказують зацікавлення істо-
ріею та культурою рідного 
краю. ' . -. 

Те, що наші стара іміграція 
не втопилася ' у' `чужім морі й 
що так гарно вибилася на вер-
хи, це лише з'авдяки тому, що 
більшість її це виходці зі се-
ла, які j вдачу,'' витривалість, 
працьовитість ^ " а вроджену 
здібність і культуру нашого 
селянина, к о р о т к о кажучи, 
„хлопський розум" принесли 
зі собою у нову'країну. 

Що докаже Нова іміграція, 
яка має в собі таќ багато інте-
лектуалів, .покаже найблище 
десятиліття. В кождому разі, 
вже сьогодні нова іміграція во-
ліче з собою ^агато дечого а 
того політичного хаосу ?та 
партійництва, ; ^ е огорнуло 
скитальщину; -вже кольпорѓу-

(Докшчення на crop. 3-тІЙ). 

К. ПЕТРУС 

СОВЄГСЬЮ АРЕШТАНТИ 
. . . ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ ОБДУРЕНИМ ЧЕРВОНОЮ ПРОПАГАНДОЮ. 

Подібні міркування вислов-
.повали різні люди і в різних 
шарах совєтського суспіль-
ства, починаючи від рядових 
колгоспників та робітників і 
кінчаючи на інтелігенції, вій-
ськових і самих комуністах. 

Це ж міркування було вн-
словлене і мною в товаристві 
трьох приятелів, один із яких, 
як потім виявилось на слідстві, 
був „сексотом" (секретним со-
трудовником) і переказував у 
ГПУ все, т о діялось у нашому 
невеличкому гуртку. І коли 
слідчий поставив був мені пн-
тання, чи висловлювався я по-
дібно про справу убивць Кіро-

і ва, мені, волею-неволею, до.-
велося підтвердити це на о-

собистому зіставлені з сексо-
том. Та коли я, своїм поряд-
ком. звернувся до слідчого з 
запитанням, чи можна за п'ять 
тисяч совєтськнх рублів- купи-
ти чотирнадцять большевиків 
і послати. їх, їхні родини й ро-
дичів на смерть, мені ніяково 
відповіли, що ‚‚такі свідчення 
обвинувачених". Іншої відио-
віді й вони неспороможні бу-
ли да'ти, бо на це запитання 
могли відповісти тільки в 
Кремлі, та її то особи з най-
ближчого оточення Сталіна. 

Через п'ять, років по тому, 
в одному з режимних „табо-
рових пунктів" Красноярсько-
го концентраційного табору 
в'язні-ленінградці розповідали 

мені, який переполох серед 
відповідальних чепеуиівців у 
Ленінграді зчинило убивство 
Кірова. І коли другого дня по 
вбивстві до Ленінграду прибув 
Сталін із Ворошиловим, Кага-
новичем, Ягодою та іншими 
своїми прихвостнями і не по-
дав руки Медвєдеві, що зустрів 
їх, усі зрозуміли, що стануть-
с̀я великі погроми не тільки 
серед „овець", а й серед „ца-
пів". Мало того. З Москви екс-
пресом „Красная Стрєла", ра-
зом із Сталіном, приїхали від-
бірніші співробітники Луб'ян-
ки, не нижче за „шпалу", які 
повинні були охороняти від 
можливих замахів „скорбот-
ного" Сталіна, що супрово-
див жалобну процесію з тілом 
убитого. 

Оскільки ця охорона пиль-
но стежила за діями й руха-
мн кожного громадянина, по-
казує випадок, що стався з 
редактором однієї великої Ле-
нінградської газети. Він стояв 
на пероні в гурті відповідаль-

ніших працівників Москви, Ле-
нінграду, членів ЦК партії, 
членів обкомів і міськкомів і, 
здавалося, був поза всяким 
підозрінням. Та коли він засу-
нув руку в кишеню по носову 
хусточку, хтось іззаду заліз-
ним ривком до болю стиснув 
йому лікоть. Побачивши ви-
тягнутий із кишені прилад до 
носа, агент заспокоївся, ко : 
ротќо перепросив і перейшов 
на інше місце. 

1 все ж, не зважаючи на ці 
скорботи, гнів і заходи для 
охорони кремлівських керів-
ннків, не зважаючи, на всі ці 
декорації й жалоби, убивство 
Кірова було здійснене за нака-
зом із Кремля. 

Навіщо Сталінові здалося 
змнщувати свого „найлюбішо : 

ѓо друга" і одного з яайвид-
даніших йому соратників' і за-
ступників? І, якщо це справа 
рук Сталіна, то навіщо йому 
в'язатися з усякими Ніколає-
вими й Каталиновими, які мо-
гли проговоритись - і провали-

тн йому замір,? Адже можна 
було прибрати його з дороги 
за допомогою операційного 
столу, як це було з Фрунзе, 
чи якимось іншим способом? 

Але в тому й суть цієї 
справи, що її розіграно за 
всіма правилами сталінської 
„палацової" політики. Перед 
Сталіном ставало ч е т в е р о 
серйозних питань, від розв'я-
зання яких залежала його 
дальша доля( — бути чи не бу-
ти йому червоним диктато-
ром. 

Перше питання: це надмірно 
зросла популярність Кірова як 
серед робітників, так і серед 
решти населення, країни. Ста-
лін, який не терпів нічиєго 
іншого авторитету, крім сво-
го, побачив, що поруч нього 
вивищується"друга постать, я-
ка починає затуляти собою 
його обмежену особу, і що, 
можливо, в недалекому май-
бутньому ця нова постать 
стане йому певним суперником 
щодо пер`ебування на совєт-

ському престолі. 
Друге питання: Прибираючи 

Кірова з дороги, треба було 
прибрати його руками „закор-
дону", щоби гнів і обурення 
прибіч`ників його, а також і 
всього совєтського населення, 
спрямувати на „фашистівсько-
буржуазно-дЄмократичний за-
хід" і тим самим ще більше 
розпалити ненависть їхню до 
„капіталістів" (і д є о л`о гічна 
підготовка до грядущої в(й-
ни). „Дивіться, мовляв, това-
риші, побиті в інтервенціях і 
всяких провокаціях, імперія-
WHCTK взялись до терору, щоб 
обезголовити Сов%тський Со-
юз, захитать його основи і ки-
нути країну в.незчисленні на-
пасті. І от, для цього хижаки 
імперіялістичиого се'ѓту (чи-
тай: Англія, Америка, Німеч-
чина і Франція) через свого 
васала — „маленьку сусідню 
державу" (читай: Фінляндію) 
найняли розкладених Зінов'єв-
ських покидьків і вбили най-
любимішого, неповторного Кі-

рова..." 
Третє питанням Відповідаю-

чи на вбивство `-Кірова най-
жорстокішим ѓтерором, Сталін 
хотів остаточнеў добити рещт-
кн опозиції грізних мастей, 
розправитися " з'^ зацілілими 
куркулями і ‚-‚шкідниками", і 
ще більше нарн'ачи страху -на 
населення поневоленої й у-
ярмленої країн%чцо починало 
відживати від.-колективізації. 

І четверте питання: задумані 
Сталіном будівельні п л я п и 
першої й другої, а також даль-
ших п'ятирічок, в и м а г а л и 
мільйонів рафв примусової 
дармової праці!" яких треба 
було „ н а в е р б й ^ и " й посла, 
ти на ці робот?ѓ^Гак само гіо-
трібні були незліченні кадри 
інженерно-техн‡уних і адміні-
стратіівно-госп^№рських пра-
цівників, яких І{офна було на-
братн тільки черв} ГПУ. -' 

Дальше ^ у д е ) . , 

ВСТУПАЙТЕ Ђ ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗЎІ u 

_ .. 
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К О Н К У Р С И 
Центрального Бюра Українських Науково-
ЩЬ Дослідних Інститутів. ^ 

`У програмі праці Українсь-
кого Океанічного Інституту в 

.минулих pQKax знайшли ‚собі 
визначне місце рівнож і д о -
слідчі прадгі,над проблемами 
життя української людности, 
заселюючої східно-азійські бе-
реги Великого, або Тихого 
Океану. , ., 

Постепенно. -зростаючий гурт 
українських,, дослідників звер-
нув свою, увагу не лише на 
територію сучасного советс'ь-
кого Далеко-Східнього Краю, 
цгеї властивої Зеленої Украї-
ни у вузько етнографічному 
смислі, а$е,, рівнож і на весь 
простір Півнінної Азії, на схід 
від ПО ступеня східної довго-
ти. Тут, на .схід від Байкаль-
ського Озера, ‚тридцять літ то-
Му назад повстав був держав-
но^політичний твір, відокрем-
лений від Р,осД так звана „Да 
леко-Східня Республіка". Тут 
нині завдяки .абсолютній чи 

.сельній перевазі неросійської 
людности, ` срвєтська в л а д а 

^змушена була, створити окре-
мі адміністративні одиниці по 
національно0 політичному прін-
ципу: Такими ний і є, окрім 
Далеко-Схуін^ого Краю, Бу-
рято - М'онгольська Авт. Сов. 
Республіка^..і` Якутська Авт. 
Сов. Республіка. Північні льо-
дові пустиш^йад великими рі-
‚ками басейну Льодового О-
кеану, над Колимою, Індигир-
кою, Леною,, та Алданом, за-
селюють нині., величезні маси 
українських засланців, які сво-
еію невільничою працею, своїм 
здоровлям .та своїм життям 
створюють підстави економіч-
ного розвитку цих забутих 
Богом і людьми країн. Для 
кожного сцідомого члена Ук-
раїнської Національної Спіль-
нотн ті українські зусилля і 
.жертви не уожуть бути бай-
дужнмн. Майбутність цих Кра-
ЇВ(^виіьна і світла^ не може бу-
ти побудована без вільної ук-
раїнської дуздкн і волі. 

Важливість , і актуальність 
проблем ‚Деяеної України" в 
обсязі цілого Лівнічно-Схід-
ного Азійського п р о с т о р у 
спонукала ‚Заряд Українських 
Науково-Дослідчих Інститутів 
виділити ці - проблеми д о , о-
кремо зорганізованого Інсти-
туту Зеленої України. .Ідеоло-
ѓічним керівником цього Ін-
ституту став редактор Іван 
Світ, один-із-найкращих знав : 

д і в життя Зеленої Ўкраѓни. Він 
один із тих .чільних українсь-
ких національно - політичних 
діячів, які ‚працею своєю це 
життя побуджували, оформ-
лювали, розбудовували. 

Інститут ` Зеленої України 
має за ціль-не лише обєднати 

і поширити коло українських 
дослідників Зеленої України, а-
ле і всемірно спопуляризувати 
цю справу серед загалу укра-
їнського громадянства. Спра-
вам Зеленої України присвя-
чено було понад десяток ви : 

дань в серії Океанічного Ін-
ституту. Нині в серії Інститу-
ту Зеленої України знаходить-
ся чи то в друку, чи т о в ос-
таточній редакційній обробці, 
— слідуючий десяток публіка-
цій. Ми бажали би, щоби з'я 
вилися ще слідуючі сотні 

.тисячі публікацій, які приве 
ли би д о всестороннього і ос 
таточного зясовання цієї, так 
важливої для цілого українсь-
кого народу, справи. 

Центральне Бюро Українсь-
ких Науково-Дослідчих Інсти-
тутів з повним задоволенням 
стверджує,^ що його старання 
про узискання матеріяльних 
можливостей для видрукован-
ня праць присвячених пробле-
мам Зеленої України, знахо-
дять відгомін серед свідомих 
членів українського суспільст-
ва. Вони власне, із патріотнз-
му, що сягає глибини їхньої 
кишені, уможливлюють вихід 
в світ праць вже доконаних і 
дають спонуку д о майбутніх. 

Центральне Бюро Українсь-
ких Науково-Дослідчих Інсти-
тутів отсим оголошує кон-
курс на науково-дослідчі і по-
літично-публіцістичні праці, о-
голошені друком, або написа-
ні на протязі біжучого 1949 
року. На цю ціль признача-
ється сума 200 долярів. Авто-
рові найкращої праці видана 
буде перша нагорода в сумі 
60 долярів. ' Авторові другої 
праці — 40 долярів. Дальшим 
— З, 4, 5 і 6 авторам по 25 
долярів. Праці оцінить і на-
городи присудить спеціальний 
Конкурсовий Комітет, поќли-

Українських Науково-Дослід 
шнх Інститутів. 

Умови Конкурсу є слідуючі: 
1. Праця має бути написа-

на доброю, ) літературно об-
робленою, українською мовою. 

2. Розмір праці — д о 48 
сторінок друку звичайної ві-
сімки. 

3. Праця має бути предло-
жена в машинописі на одній 
лише сторінці, через стрічку і 
з маргінссамн. 

4. Праця має бути надісла-
на в двох примірниках д о Сек-
рстаріяту Централього Бюра 
У.Н.Д.І. не пізніше дня 31 січ-
ня 1950 року, раця мусить ма-
тн повний підпис автора Ufto-
го теперішню точну адресу. 

5. Додатки д о праці, як т о : 
світлини, мани, викреси і т.п., 

Дін Нчисон-Секретар Дер-
жавних Справ 

Секретар державних справ 
провадить закордонну політи-
ку Злучених Держав. Прнсту-
паючи д о цеї ролі Дін Ачнсон 
мав за собою значний досвід, 
здобутий в тім са`мім держав-
нім департаменті, на чолі яко 
го стоїть тепер. 

Знання закордонних торго-
вельних та господарсь'ких 
справ привело Ачисона д о 
перших звязків з департамент 
том державних справ, коли він 
став помічником секретаря 
державних справ в економіч-
них питаннях в "1941 році, ко-
ли секретарем був Кордел 
Гол. Він залишався на тім ста-
новищі і при наступниках К. 
Гола, якими були Стеттиніюс 
та Бнрнс. За ті роки Ачисон 
переводив торговельні дого-
вори та догоди про „ленд-ліз". 
Він також підготовляв, разом 
з Д . Лилиєнталем, доклад про 
міжнародню контролю атрмо-

але остаточне рішення стриму-
валося Совєтськім Союзом). 

Коли секретар стейту Бирнс 
-призначив Ачисона заступнн-
ком с е к р е т а р я державних 
справ, він не раз виконував 
ролю голови департаменту, 
коди Бирнс виїздив на міжна-
родні конференції. Затвердже-
ннн на становищі заступника 
державних справ секретарем 
Маршалом, він: надалі часто 
виконував обовязки секрета-
ря, але за 6 місяців зрезигну-
вав, аби знова занятися при-
ватною адвокатською практи-
кою, 

За роки своєї праці в депар-
таменті стейту, Дін Ачисон не 
тільки виявив свої здібності! 
в різних переговорах, але та-
кож довів важливість примі-
нення економічних засобів в 
переведенні американської за-
кордонної політики. Підтри-
муючи Доктрину Трумана в 

вої енергії, який став основою в справі допомоги Греції та 
державного пляну, який Бер-1 Туреччині на весні 1947 року, 
нард М. Барух подав д о комі-
сії в справах атомової енергії 
при Обєднаннх Націях в черв-
ні 1946 року. (Цей плян при-
нято більшістю членів комісії, 

він підкреслював, що для то-
го, аби врятувати Грецію від 
комунізму, було б добре, що-
би Греція перевела реформу 
свого господарського життя. 
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УВАГА!-МІЛВОНІ І ОНОЛИЦЯ! 
Відомий ўкрайќљќня оперний співак-барнтон сцен 

Ь'С украінськнх і європейських 

^ - ТЕОДОР ТЕРЕН 
відспіває для української колонії в Мілвокі, Віскансін 

КОНЦЕРТ ШІЇ 
- ^ Ш С Е І Њ І ОПЕРНИХ А Р Ш 

В СУБОТУ, 9. КВІТНЯ 1949 
В ЦЕРКОВНІЙ ГАЛІ, 1231 W. SCOTT STREET. 
Просимо наше громадянство численно прийти на 

! цей перший концерт нашого співака на американській 
. землі. ^ 9 j . ; Заряд церкви. 
^ T . . . . . . i - 1 . . . . i 4 i T i t 4 i i i i i r T f T i i m i i x x i x ; i i A x x h 

Під увагу новим мігрантам! 
(Докінченая `зі crop. 2-гої} . 

ється брошури, де повно вза- ються у своїх американсько-
їмних склевечувань, а старий українських організаціях, ви-
імігрант підходить д о вас й являють велике, зацікавлення 
питає, здвигнувши раменами: новими імігранТами та цікав-
Хто ліпший, Бандера чи Мель 
ник? 

Наша стаття була б непов 
п о ю , коли б ми не торкнулися 
нової української генерації, 
родженої вже в Новому Світі 
та вихованої американськими 
школами, а яка дуже часто не 
знає мови своїх батьків і яку 

'дахтіУ"'іГ'ШвоП{Шулйх'-уђа-
жае за пропавшу. 

Не буду застановлятися над 
тим, чому воно так сталося, 
покину нераз й слушні оправ-
дання батьків, лише на основі 
мойого короткого побуту в 
ЗДА і зустрічі з ними, мушу 
ствердити, що справа не пред-
ставляється так трагічно, як 
це дехто хоче бачити. 

Всі вони виявляють зараз 
зацікавлення країною своїх 
батьків, пізнають історію й 
культуру своїх предків, гурту-

однак, в обмеженій кількості. 
6. Праці лишаються і нада-

лі повною- власністю авторів, 
однак, Інститут Зеленої Укра-
їни матиме першенство в до-
говорюваннях з а в т о р а м и 
сприводу справ друку цих 
праць. 

7. За порозумінням з авто-
рами,, праці можуть бути дру-
ковані Інститутом, не чекаючи 
на вислід конкурсу. 

8. Праці, що на протязі 
1949 року будуть видру^овані 
в інших Видавництвах, мо-
жуть бути рівнож надіслані на 
конкурс. 
За Центральне Бюро У.Н.Д.І.: 

"̀ Генеральний Секретар 
інж. Лей Биковський. 

CENTRAL BURBKU OF UKRAINIAN 
SCIENTIFIC RESEARCH BODIES 

P.O. Box No. 291, Cooper Station 
New York 3 , New York: USA 

ляться IX долею. 
He улягає сумндву, щ о : тут у 

великій мірі вплинуло тепе-
рішнє міжнародне становище 
України й української справи, 
яка вже фактично стала, між-
народною проблемою. . 

А під впливоц нової імігра-
цц, яка ‚‚доповнить ряди ста-
рої, наступить -' повне ' відро 
дження молодої української 
генерації, яка напевно зробить 
ш)е не одну велику прислугу 
Україні. 

Тут потрібно лише зрозу-
міння й такту, а не публнчного 
бичування, що лише зражує, 
дуж$ часто навіть' старих іміг-
рантів^`як{ хоч говорять добре 
українською мовою, послуѓо-
вуються англійськими вираза-
ми і то цілком зрозуміло, з 
місцевою `обстановкою запіз-
налися вони тут і її дома не 
мали а може й не бачили і по-
просту навіть не знають укра-
їнських назв. Чи можна їм з 
тої причини робити викиди? 
Здається, ЩОІ ні і ще раз ні! 

А скільки то лиха наносять 
деякі одиниці з новоприбулих 
своїм поступоваиням, несолід-
ннм вив'язуваннямся зі своїх 
грошевих забов'язань. Знаю 
випадок, де новоприбулий 
імігрант одержав працю захо-
дом старих імігрантів, одного 
гарного дня працю покинув 
без попереднього повідомлен-
ня про це старого імігранта, 
що про це довідався щойно 
від працедавця, який повідо-
мив його письмом. 

В нашім національнім інте-
ресі є, щоб між нашою імігра-
цією панувала взаємна згода 
й повне довір'я, а тоді сміло 
можемо спільно братися й ви-
конати завдання, яке доля на-
ложила на нас. 

Він помагав в творенні прог-
рами відбудови Европи. Його 
промова 8 травня 1947 року, в 
Клівленді — Огайо — ніби ві-
щувала промову секретаря 
Маршала 5 червня про „Плян 
Маршала". Ачисон тоді вказав 
про те, що варто відкрити 
американський кредит для від-
будови господарського життя 
Европи. 

Високий, добре одягнений, 
ввічливий, н є п о с п ішаючнй, 
новий секретар державних 
справ уявляє з себе образ 
д о б р о г о дипломата. Журна-
лісти вважають його прняз-
ним, доступним. Він є одру-
жений і має троє дорослих ді-
тей. 

Син єпископального свяще-
ника, який згодом став єпис-
копом в Коцнетикат, Ачисон 
ходив д о приватної школи. 
Потім пішођ д о Єльського 
університету, а далі на нрав-
ничий відділ Гарвардського у-
ніверситету. За; деякий час прич 
ватної практики, він дістав 
перше державне призначення 
в 1933 році — заступника сек-
ретаря скарбу. Але довго не 
був на тім становищі, б о не 
погодився де в чім з урядо-
вою фискальною політикою. 
Після семи років приватної 
адвокатської практики, віл по-
чав працю, яка підготовила 
його до його сучасних обо-
вязків v 

Д . Ачисон здобув деякий 
досвід працюючи в комісії, 
яка розглядала справу, як у-
досконалити 'виконавчий ор-і 
гай влади. На чолі 'тої комісії 
був бувший президент Гувер. 
Ачисон особливо цікавився 
реорганізацією д є партаменту 
державних справ, й о м у пома-
гае новий заступник секрета-
ря — Джеймс Е. Веб, який був 
на чолі бюджетового бюра. 

Ачисон став секретарем в 
тяжкий, неусталений час. Має 
перед собою Атлантійський 
Пакт, „холодну війну" з Со-
вєтс'ьким Союзом, відносини з 
Китаєм та переведення „від 
важної, нової програми" пре-
зидента щодо світового миру 
і добробуту. Багато вямага-
ється від того, кому президент 
доручив ведення закордонної 
політики. Загальна Рада. 
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НА ПРЕСОВИЙ ФОНД 
„ С В О Б О Д И" 
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Жертви, надіслані наџо оодро'` 
вільну $оплату до передплати „Сао$оди", поте$р' 

докуємо з подякою проголошенням б цій рубриці. 
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Лісга: ч. 6. Відділ: 

Відділ: Жертва: 

З весілля Миколи а Марії Co- . 
снкцьішх $ 5.00 

Юрій Гайвацькяж, передпл. S.00 
Михайло Кашоаа 8.00 
S. Dereniawski, порсдплатннк _ 2.00 
Frances Htrtznl -.—^ ` ЇЛО 
Авва Костишнн '2.00 
Іван Монотмк 2.00 
Anastasia Sawastiuk 2.00 
М. Сукор :-L 1.00 

11 Василь Кореновський 2.00 
18 John Dziadik t.00 
89 Іван Мнкулич ZJ00 
42 Eugene Sagasz 2.00 
42 Пеѓро Ннкнфорчин 2ДЮ 
44 о. Митна ю Моегемоьхжй _ 2.00 
78 Catherine Boyko 2.40 
77 Іван Хохіцькнй ЗЛО 

102 Стефан Сѓойко 2.00 
102 Harry Vassel . 1.00 
188 Wasyl Tymcznk — 5.00 
168 То в. їм. Тараса Шевченка 10.00 
170 Wasyl Cenko '—- 2.00 
175 Mr. A Mrs. Etas Groehko — 5.00 

221 K. Подив Ц. 
245 Василь Хрвсторіз 
252 Nicholas Batittk 
275 Митайдо Іваичув 
275 Михайло Ґре`шн 
275 Василь Косьців 
275 Марко Юрків 
275 Захарко Гречин 
878 Andrew Holowaty 
281 Марій Борис . 
293 Бр. св. О. Николвл 
288 Григорій Заборськнй - - - , 
286 Митий до Вомввк 
881 Dmytro Hnatluk 
884 Теодор Мураль 
884 Олекса Русиниќ щ 
886 В. Воллвський 
841 Mike Danylcko 
851 Peter Sukmanowskl 
861 M. Паньків 
861 Грнторій 1 Пелагіи Прнйма 
870 Н. Касіли 
870 В, Колесќиќ 
488 Т. Мороз 
482 Dr. J. Wasylenko 
482 Yarosiaw Hrobdslry 
482 John Rosko 

1 , і = 

ЖЕРТВИ НА ПРАЦЮ 
У К Р А Ї Н С Ь К О Г О 
К О Н Г Р Е С О В О Г О 

К О М І Т Е Т У 

На цілі Конгресового Комі-
тету прислано з Нюарку, Н. 
Дж. $88.93 як дальшу поло-
винну жертву з чистого пи-
ходу з Маніфестації, яка від-
булась 10 жовтня 1948 року. 

Д о проголошених вже дат-
ків на цій Маніфестації на су-
му $1,331.50, треба ще додати 
такі жертви, що досі не були 
проголошені: Чорноморська 
Січ $100; Відділ 64 У. Н. Сою-
зу а Петерсон, Н. Дж., $10; В. 
Чуй $5; Г. Яримак з Песейк, Н. 
Дж., $2; а І. Мельник $ 1 ; та 

ш -' s singi 
THE FIRST EDITION ОЃ 

8-
SeUcted^ikramian Song 

with original 
UKRAINIAN TEXTS AND INGUSH 

ADAPTATIONS 
Translated Into English by 

HONORS EWACH 
Music irranjed by P. A. PAUSH 

The album eoMtkta of following iongt: 
Веснівка — Spring Song 
ЯК ПОЧУЄШ ВНОЧІ — LoYer'e S o r r o w 
Дівча в сінях стояло — З л ў ' а и 

Flirtbg 
Пропала надія — My L O T . Ь М Botrty'd 
Чи 9 в eeW молодиця — А а м Ч К м у 

Cheelu 
Взяв би я бандуру — Lorw'e З е ѓ ю -
Віють вітри — A LoT^om ШлШі 

Song 
Стоїть гора високая — A lUvaria 

дрібними жертвами $37.76. Д о - ^ Г т а ^ о Г е % - В у ^ І ' о и І ^ 
довша ці жертви до суми) 
$1,331.50, дістанемо 
суму жертв $1,487.26. 

Price Єї . 26 . ' 
загальну S e f l d y O H r o r d e r tQ. 

ДЛЯ КРАЩОГО ЗАВТРА 
КУПУЙТЕ БОНДИ ПЕРЕМОГИ 

"SVOB6DA" 
Р. О. BOX 348, 

JERSEY О Т У З , N. J. 

Обвднані Українські Організації 
в ДЖЕРЗІ ситі 

влаштовують 

в неділю. 10-го квітня 1949 р, 
( S U N D A Y , A P R I L Ю , 1 0 - 4 9 - З P . М. ) 

В ГОДИШ 3. ПОПОЛУДНІ 

В САЛІ DICKINSON HIGH SCHOOL 
NEWARK AND PALISADE AVENUES, JERSEY CITY, N. 1. 

УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНО-ТАНЦЮВАЛЬНИИ 

. ПРОГРАМУ ВИКОНАЮТЬ: 

Хор ім. Лисенка з Джерзі Ситі; Хор з Ню Иорку; АННА ГАПНЕС, соиран; ПОСИФ 

СТЕЦУРА, баритон; Українська Танцювальна Група з Ню Порќу, та інші. 

Весь дохід із імпрези призначений на допомогу українським скнтальцям. 

СПЕЦІАЛЬНО ЗНИЖЕНІ ЦІНИ 
до 9. квітня 1949 включно 

КЕНОВІ ШИНКИ 
ЗАДНІ (ЦІЛІ) -

П#шАЌтяДюЉркї.ю№ямм 
(мж ВУЛИЦЯМИ 7.^ а А М ^ Т І Н Д І М О И Н 

ВЗяГ фунт Ї М Й ^ 5 Ж і 5 7 ^ фунт 
73jr фунт СОЛОНИНА 

СОЛЕНА (ГРУБА) фунт 
2 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 6-го КВІТНЯ 1940. 
- - ‚і ' . і . . . . і . . і i i i i . i l 

Ч. 79. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД 
1 ОРГАНІЗАЦІЯ 

Ш1КАҐО, 1ЛЛ. 

Музичний Фестіваль Молоді. 

В суботу 9 квітня ц.р. Укра-
їнський Мистецький Клуб вла-
штовуе в Авдиторії Школи 
Шопена „Музичний Фестіваль" 
з участю „молодих україись-
ких таланів". Виступлять уќ-
раїнські т а н ц ю р и с т и та 
українські два х о р и . Міс 
цева а м е р и к а н с ь к а преса 
подала вже про це згадку, по-
мішуючи фотографію молодої 
солістки, піяністки Елвн Бара-
баш, років 16, яка грала дня 
1 лютого як солістка з Шіка-
говською Симфонічною Ор-
кестрою в Оркестре Гол і ді-
стала знамениту критику. В 
Фестівалю возьмуть участь 
теж й інші визначні, молоді, 
українські сили, а дохід при-
значений на допомогу студію-
ючій українській молоді.х 

Зо старших мистецьких сил 
виступить знаменитий оперо-
вий бас, А. Кульпак, відомий 
зо своїх виступів в Шікаґо О-
пера Компані. 

Жіночий Хор виступить під 
управою п. С. Чубн, а Громад-
ський під управою п. Войти-
хівського. Цей останній скла-
даеться з б. скнтальців. Гра-
тиме теж Райт Джуніор Комю-
ніті Бенд під диригентурою 

Спортові Вісті 

ЧЕРГОВИЙ П О В А Ж Н И Й 
УСПІХ УКРАЇНСЬКИХ ФУТ 
БОЛІСТЮ. „ЕВРОПЕИЦГ В 

ПІВ-ФІНАЛІ ЧАШІ Д-РА 
МАННІНГА. 

Український Спортовнй Ќлюб 
— Ню Лорк, Френклин Сквер 
Неон С Ц. (Лонѓ Айленд, 

Френклин Сквер, Н. И.) 
4:2 (2:2). 

Склад УСК-у: Цефалю, (Ро-
жанський), Галиќ, Таращук, 
Мазур, (Серант II), Серант II. 
(Чорний), Панкевич (Цоцко), 
Стахів, Цоцко (Панкевич), Су-
ський, Надбережний, Чорний 
(Мазур). 

Ворота добули: 
8 мін. УСК — Цоцко (Чор-

ннй). 
20 мін. Френклин — лівий 

лучник (лівий крайник). 
31 мін. Френклин — центр 

нападу (лівий крайник). 
44 мін. УСК — Надбережний 

(Мазур). 
57 мін. УСК — Надбережний 

(Суський). 
61 мін. УСК — Суський 

(Надбережний. 

тет Фестівалю складається з 
таких осіб; І. Барабаш, М. 
Панько, В. Здеблик. 

ДІТРОПТ, МИШ. 

Звіт адв. І. Панчука, предсід-
ннка ЗУАДК з поїздки до 

Європи. 

Ню Иорк — Ван Кортленд 
Парк, 27 березня 1949. 

Українська команда відбула 
чергові тяжкі чверть-фінальні 
змагання проти сильно роз-

капітана І.Г. Барабаша. Комі- реклямованої а м є риканської 
команди — Френклин Сквер, 
Л. Ай., Н. И. Українці пере-
могли по тяжких змаганнях 
відношенням 4:2 (2:2). 43 мі-
нут першої полу — гри були 
для УСК драмою, в якій про-
тнвник зумів вповні скорис-
татн з прогалини в дефензиві 
нашої, пів-залоги (Мазур — 
пильнований змагуна) да` до-
вестн матч до ведення 2:1. Ці-
лі змагання дали багато емо-
ції — а окремі моменти гри 
виказували спеціально в пер-
шій половині змагу технічну 
рівновагу сиа. обох противни-
џ%т Коли проаналізувати зма-
гання да етрілення УСК-ом 
друпгх ворѓт, треба признати 
— шо противник був тактично 
кращий у всіх лініях ќромі на-
пюї оборони; вмів накинути 
власну систему гри завдяки 
рухливим напасникам, вмілій 
співпраці пів-залоги, а стріло-
во й позиційно більше загро-
жував воротам українців. В 
той час змаѓўни УСК-у були 
нервово розгублені, а пердо-
всім з огляду на пробоєві ак-
ції напад не вдоволив. З мо-
ментом вирівнання (Надбе-
режний) стан на грищі змінив-
ся помітно в користь україн-
ців — а друга половина зма-
гань виказала взірцеву гру на-
шої дефензиви й повязання 
продуктивних акцій наступу 
— з задними нашими форма-

Адв. Іван Панчук, вернувши 
з Европи, куди він їдзив як 
п р є д сідник Зл.УАДКомггету, 
згодився на бажання місцевої 
управи здати звіт з своєї по-
їздки теж і перед нашим гро 
мадянством, яке так щедро 
пшгарае акцію Комітету. ХЇЛ 
зібрання було скликане до Уќ-
раїнськото Народного Дому 
на робучий день, велчка саля 
була заповнена. Видко, охо 
наш загал дуже цікавиться 
долею наших братів в Европі, 
а зокрема нашими скитальця-
ми. Це пізнати і по тім, що 
всі слухали уважно двогодин-
ного реферату, а багата бра-
ло участь в дискусії. 

Адв. І. Панчук поїхав до 
Женеви на наради ІРО, де бу-
ли присутні теж представни-
ки інших великих допомого-
вих комітетів. Український 
представник говорив і голосу-
вав там як рівний з рівними, 
представляючи вірно нещасну 
долю українських скитальців 
та того ворога, що спричинив 
цю скитальщину. Адв. Панчук 
почув на цьому зібранні, що 
українські табори є найкраще 
ведені. Українські скнтальці 
зорганізували високі й нижчі 
школи, діточі садки, хори, те-
атри, кооперативи, пресу та 
різні видавництва. Адв. Пан-
чук звідав теж і нашу голов-
ну канцелярію в Мюнхені та 
застав там якнайкращий поря-
док, хоч працівників там, ку-
ди менше в порівнанні з ін-
шими того роду організація-
ми. За цей порядок дало нам 
признання саме ІРО. Нашими 
скитальцями зацікавились те-
пер різні держави, бо пізнали, 
що це солідний елемент. Ми 
можемо бути горді З ТОГО, ЩО 
наш Зл. УАДКомітет вивязу-
ється зо свого тяжкого зав-
дання добре, не зважаючи на 
слабі засоби. Треба більше 
помочі, щоб працю Комітету 
поширити і рятувати старих, 
дітей, науковців та студентів. 
Треба грошей на ліки для хво-
рих. Треба помогти вдовам і 
сиротам. Цю допомогу мо-
жуть дати нині тільки україн-
ці, що є на американських 
землях. 

ІРО є нам прихильне, але 
ми мусимо теж самі собі по-
магати. Отже допомога і ще 

роз допомога! Люди хочуть 
жити, простягають до нас ру-
ки і благають рятунку. Чи мо-
жемо їм цього відмовити? Це 
наші рідні, будучність україн-
ського ароду, старі народні 
працівники і ті, що готуються 
до народної праці. Усіх їх 
треба рятувати і врятувати. 

С Кунка,- секр. 

ціями. Тут виразно до успіху 
причинилась повна зміна лінії 
помочі на Сєрант II. — Чор-
ний — Цоцко, що виразно 
крила агресивність нападу по 
тей й виробила плацдарм до 
рішучого протинастулу нашо-
го нападу. Щоб забезпечити 
важну перемогу в дальших 
грах за чашу д-ра Маннінга 
вистачило перших 15 мін. дру-
тої половини темпераментної 
співпраці цілої команди і кін-
цевий вислід не залишив нія-
кого сумніву — оставляючи 
відкриту дорогу українському 
футболі до права змагу в о` 
станніх двох матчах, в яких 
бажаємо нашій команді здо-
бути перехідний трофей ню-
йорського стейту. Найкращи-
ми серед змагунів на зеленій 
мураві були: Галнк — Тара-
щук в обороні, середущий та 
правий помічник Чорний — 
Сєрант II. й дуель нападу — 
двійка з індивідуальними прик-
метами Суський — Надбереж-
ний. Цефалю (воротар) — 
ќромі моментів високої кляси 
— мав й слабші, коли на по-
ловнну з Мазуром спричинив 
втрату других воріт. 

Френклин Сквер Неон С. Ц. 
— незвичайно зіграна, знаме-
мито кондиційно підготована 
молода команда, стрілово не-
небезпечна дала першорядний 
взірець скорої й фер гри. їхні 
найкращі змаѓўни — тверда о-
борона, добути лівий півза-
ложник та скорий пробоєвий 
напад, в якомо найстарший ві-

ді ніякої ваги грошам, коли на 
змаганнях не було навіть ќа 
сїера? 1 друге: Чи не має се-
ред Наших спортсменів, які 
займаються іншими справами 
ніякрго почуття солідарности, 
коли не хочуть взяти участи в 
в грах, ні навіть відповісти на 
заклики і листи товариства 

Випадок такий — що к о 
маида змушена цілі змагання 
грати ш 10-ть змагунів, прИ 
при чому противник користае 
аж з 15-ти змагунів! 

Богдан Прудиус. 

ШУКАЮТЬ СВОЇХ 
РІДНИХ 

УВАГА: Зголошуючись на̀  
Розшуки до З.У.А.Д.Комітету 
прохається на початку листі 
докончелодати під яким чи-
слом в розшуках було надрў` 
коване прізвище особи, яка' 
вас, чи яку ви шукаєте. 

За листами чи адресами від 
скитальників прохаємо звер-
татись безпосередньо до ЗЎА 
ДКомітету, адресу якого по-
дано при кінці. 

Зголошуючись на розшуки 
не забувайте вложитн вашу 
жертву на покриття поштових 
і бюровнх видатків та за ви-
трату часу на полагодження 
вашої справи. 

ж ж # 
ГРУПА — ЛИСТИ ДО: 

17,555 Мартинюк Анни з до-
му Кнрилюк, Кирилюк Івана з 

розшуків при ЗУАДК. 'Про-' 
. ситься звідомити по таборах^ 
що за Дупак Іваном, з с. Сно-
вич (Золочів) пошукує з Ќа-
нади Корецький М. Голосити-
ся на ч. 17,565. 

Голоситксь НЕ адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE 
P. О. Bo. I f t l , PlUUriBAW f. ftu 

c. Жабники (Бересть Литов.) 
ком лівий крайник — не тіль- від Павлючик Олекси 
ки ініціював цілий ряд грізних 
пробоїв ^{перша половина), 
але й був керівником цілого 
нападу використовуючи впов-
ні: „короля дріблінгу" й доб-
рого стрільця — молодого 15-
літнього центра-стрільця дру-
гих воріт 

Перебіг гри: 
Перша половина — це атаки 

змінливі до 20 мінут, при чому 
УСК — веде 1 .Ю — зі стрілу 
Цоцка по догрі Чорного. Тос-
ті реваижуються в 20 і 31 міну-' 
ті двома, вошами з найбли-
щої віддалі при блуді Мазура 
й воротаря в час своєї пере-
ваги гості зуміли накинути 
власну систему гри: — довгі 
горішні подачі — дрібліт на-
пасників та викорестання про-
дуктивності лівого крайника. 
В 44 мін. Надбережний рівняє 
стан — 2:2. 

Друга половина — в якій 
15 перших мінут проводиться 
в кольосальному темпі весь час 
під ворітьми Френклин. УСК 
— здобуває в 57 мін. Надбе-
режним, а в 61 мін. Суським 
рішаючі про перемогу ворота. 
Дещо при кінці змагань УСК 
— провадить мудру бльокову 
гру. 

З приводу змагань: Чи про-
від товариства не надає справ-

17.556 Япковський Володи 
мира, Марії і Базиняк Степа 
на з с. Журів (Рогатин) від. " ^ ^ Ь 

Беркій Ярослава. 
17.557 Свящ. о. Осташ Васи-

ля (монаха з Унева) від Жов-
та Параньки зам. Сова д. О-
лекси з с. Покрівці (Жидачів). 

17.558 Кревних і знакомих 
з с. Ясеновець Янівки та інших 
сусідних сіл: поможіть пере-
братися зі скитальщини від 
Сорочко Ігора. 

17.559 Гарахитко Михайла і 
Павла с Петра з с. Конюшок 
(Рогатин) від Ярославський 
Івана. † 

17,660 Гривнаќ Семена з с̀ . 
Созань (Самбір) від Гривнаќ 
Семена. 

17.561 Шимролович замуж. 
Аполічийло з м. Берестечка 
від Шимролович Оксани зам. 

Тишкевич. V 
17.562 Палк)х Федьїса—а, с. 

Шкло (Яворів) від Палюх' Ва-
силя. 

17.563 Гаврилюк Парашки з 
с. Чижівки від Антонюк Марії 
д. Антона з с Теліженці (Зас-
лавль). 

17.564 Хомицька Марії, Ґа-
лиш Анни з Лубянок Вищих 
(Збараж) від' Григорович Зо-
фії. 

17.565 До таборових управ 
на скитальщині' від відділу 

Кожний, хто бажає, щоби прислане ним оголошен-
ня пошукувань родини і знайомих різних скитальннків 
було поміщене у „Свободі" безплатно, хай вишле таке 
оголошення впрост до 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COMMITTEE, 
P. О. ЮХ 1661, PHILADELPHIA B, PA. 

Хто бажає, щоби прислане 'ним оголошення було 
поміщене, раз або більше разів, окремо, як платне, то 
хай разом з оголошенням пришле гроші. Одноразове 
оголошення, розміру 1 цаль в одній колюмні кош-
тўе $1.00. 

Адм. „Свободќ". 
L A A A J 

iimnm ѓшип 
В. 'Б., Савт Каюта, Онт. — 

Коли б помістили одно таке 
ОГОЛОШеННЯ, ТОДІ МОГЛИ б ІН' 
ші часописи домагатись того 
самого. До того з нашої прак-
тики знаємо`, що такі оголо-
шення передплат не придбають. 
Хто цікавиться тими газета-
ми, знайде спосіб, я̀к їх за-
пренумерувати. Іншнх треба 
придбати словною пропаган-
дою. Це одинокий спосіб. 

о. М. Л., — Думаємо, що бу-
де краще, коли напишуть з 
самого Ню Иорку про свою 
ветеранську організацію. Во-
ни добре` визнаються у місце-
вих відносинах, громадських 
та церковних і знають, що тре-
ба піднести, а що оминути, 
щоб похід, призначений на 30 
квітня, випав якнайкраще. 

А. Г., Пайн Портедж, Деве-
лопмент, Канада. — Допис 
помістимо. Ми теж боїмось, 
щоб „старший брат" усіх не 
„погодив"! Дуже нам прием-
но повитати Вас як „брата бі-
лоруса", та ще такого, що 
пише українською мов'ою. Ра-
до помістимо дещо і про Бі-

як надішлете. Оче-
видно, що для усіх було б ці-
каво читати таке, що звяза-
не з сучасністю і глядить у бу-` 
дуччину. 

Озон Парк, Н. И. — До ко-

ких жертводавців: Іван Сташ-
ків і Василь Воргуль по $5, а 
Михайло Масніќ $З. 

ЗБОРІ ВІДДІЛІВ!. І Ш З ! 
ДГТРОИТ, МТШ. — Тов. їм. Івана 

Франка, від. 146, повідомляє членів, 
що квартальні збори відбудуться т 
неділю, 10. квітня, в ѓод 1. попол., 
в У. А. Осередку, 2966 Карпендер 
ул. Просимо членів прийти ва звс-̂  
ря, бо буде фінансовий звіт і інші 
важні справа. — За уряд: П. Ая-
друшків. 

ШШАГО, ІЛЛ. — Бр. св. Юрія, 
від. 370, повідомляв своїх членів 1 
члешщь, що місячні вборе відбу-
дуться в неділю, 10. квітня, в годн-
ні 12:30 сполудвя, в домі Від. У. Н. 
Союзу, 845 Н. Вестерн Еве. — За 
уряд: Г. Вобик, предс.; М. Семків, 
кас; В. Пилипів, секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Тов. ім. Іваяа 
Франка, від 334, повідомляв, що мі-
сячні збори відбудуться 10. квітня, 
в годині 1. пополудні, в У. Н. Домі. 
Просимо членів прийти на ці збори, 
бо с важні справи до полагодження. 
— За уряд: М. Задерецький, предс.; 
С. Морозович, фін. секр.; І. Жук, 
рек. секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Збори Тов. Co-
кіл, від. 336, відбудуться в неділю, 
10. квітня, в госднні 1. пополудні. 
Просимо всіх членів првйтн на збо-
рн, вврівнатя свої вкладки і полаго-
днтя важні справа. — Г. Степанеќ, 
предс.; Г. Ќі сіль, фін. секр.-кас; T. 
Кальмук. 

t 
ДГГРОНТ, МШІ. — Місячні збо-

?и Тов. Запорозька Січ, від. 76, від-
ЎДуться в неділю, 10. квітня, а год. 

і. пополудні, в салі У. Н. Дому пря 
Мартіа улнці. Взавасмо довгуючнх 
членів првйтн і вирівняти свої мі-
сячні вкладки. Також просимо чле-
вів прнвестн своїх знайомих і впн-
ватн їх в члени Тов. і У̀. Н. Союзу. 
— За уряд: Р. Вазаќ, предс; І. Слу-
пецькнй, кас; М. Прасташ, секр. 

ЖЛТЙЛЕВД, О. — Місячні збори 
Вр. св. Петра А Павла, від. 102, від-
будуться в яеділю. 10, квітня, зараз 
па другів Сл. Вожій, в гали церков-
віа, 2280 В. 7. вул. `г- За уряд: Н. 
Деваа, предс; В. Жук, кас; Н. Во-
бечко, секр. 

М О Н О # М І Ќ џ рр#^#######х#О##х і 
Ц П О Ш У К У В А Н Н Я 
1 ПЛФЛЏФўФвФОФФФФФфЦЛфФфФФб+ФФєФбіА 
Пошукую стриака НОСПФА ШЛА-. 
ПАЌЛ, котрий с рідним братом Те-
клі Жук з повіту Теребовля. ГОЛОѓ 
сатясь на адресу: г 

Мп. JOSYFA BOHORECKA 
D. P. Camp "Ohio", 

{20а) Burgdorf Hann 
British Zone, Germany 

ФАРМИ НА ПРОДАЖ 

НА ПРОДАЖ 
М А Л А ФАРМА 

Новий дім в кімнат, -Гараж, елеа-
трика, вода — 16 акрів землі і лісу, 
блазао Jewett City і Qm{erbury. Conn. 
Ролосатвся: " + ' -

NUKE SEMINCHUK 
Jewett City^ Conn. 

або",' ' і 
PETER DAVIDOD 

213 —5th St., Jersey City, N. J. 

ДГГРОНТ, МІШ. — Toa. У. H. 
Союзу, від. 292, подає до загального 
відома членам, що квартальні збори 
відбудуться в неділю, 10. квітня, в 
годині 1. пополудні, в гала У. Н. 
Дому, 4656 Мартіа ул. На ці збори 
просимо всіх громадко прийти. Прн-
помннасио декотрим членам, щоб 
вже раз виповняла свої зобовязан-
ня, бо інакше щоб не нарікали на ві-
кого. Памятаймо, що 1949 рік в 55-
річвнм ювілеєм Батька Союзу. Тому 
мусимо доконче дістати до кінця ро-
ку іще чотири тнслчі подих членів. 
Тож.до діла, але усі; ае кажім, що 
це належать до уряду, мв ad Союз 
і уряд — І. Форнсь, предс; L Аа-

ляди 200 від. УНС додати та- друсевяч, кас; п. Кізія, секр. 

НОВА ПАРТИТУРА 
до Служби Божої 

ЩНА 1-го КОМПЛЄТУ З ТЕЧКОЮ — $4.00. 
Містить отсі Кусники на Мішаний Хор: 

2 партатури: 'Слава:' Сдяноріїджіій`' (ВербіЙ(ККнЙ, 'Вдртнявськійі, 
Старогалицьке "d-moll") 

S партитура: Сватай Божо (Бортнянський, Сапруя, Кошвць). 
4 вартнтурн: Алилуя (Копшць, Серсавій - Людкевнч, Седляк-

Людкевнч,- Вербнцькнй). 
2 партятуря: Іже Херувима і Яко да Цари (ВортнянськвЙ, ч. 7, 

` Турчанінів). 
1 партитура: Вірую (Стеценка). 
1 партитура: Мялооть мира: Сват: Тебе поем (Архангельський). 
2 партятуря: Достойно єсть (Київське і Леонтовнча). 
1 партитура: Отче ааш (Новохатського). 
1 партнтура: Да ісполняться (Коогаця). 
2 партнтура: Буде імя Господнє (Кудрнк і Кошнць). 
1 партнтура: Слици, Аагел вовіяше і Хрястос Воскресе (Вер-

бицькай). ' 
1 зшитеќ Ресноязорій. 

— — — о о 
ОСІБНО МАЄМО НА СКЛАДІ — ДРУКОВАНІ 

МУЗИЧНІ ТВОРИ: 
Чашу Спасеиія Прийму, ніш. хор. (М. Березовськвй) 25 ц. 
Во Всю Землю ІзаДе, міш. хор (М. Березовський) , 25 ц. 
Витай Нам Архісрею, жіи. хор (Я. Ярославенхо) 1 
Станьмо Згідно — марійський ѓяма (Гайворонськвй) , 25 ц. 
Засяло Сонце Золоте, міш. хор (Недільськнй) і 
Молитва УЛХЗ. ви Чужині, муж. хор 40 ц 
Спіть Герої, Сшть, муж. хор (Кишакевич) і 
Єднайиось, славеяь УКЮ (Трух-Прядаткевнч) 25 ц. 
ЗО Народних Пісень ВШТ на 2 голоси (10 роліѓ, і 20 народ.) 50 ц. 
ПАРТИТУРИ СВІТСЬКИХ ПІСЕНЬ НА МУЖЕСЬКІ 

ХОРИ: 
1. Ще не вмеряа. — Не пора. 
2. Гей на горі там женці жнуть. — Засвистали козаченьки. 
3. За тіКатЛ край. — Сповнилась мрія. 
4. Ми йдемо в бій, — Ой заа гори чорна хмара, 
б. Зазвенімо. 
6. За Україну (музика Я. Ярославенка). 
7. Крутявська пісня. 
8. Гей пластуни, гей юнака. 
9. Сонце по небу колус-

10. В Карпатах сум 1 жаль. — Ми зродились. 
Окладника їх мистецько оформлена, двоколірова, 

ЩНА ОДНОГО ЗШИТКА 25 Ц. 
'Головний їх склад і хольпортажу ва Америку і Канаду мас 

Книгарня Отців Василівн в Мондері, Альберта, к^—д^ 
BASILIAN FATHERS PRESS 

MUNDARE, ALTA., CANADA. 

ТАРЗАН, ч. 2066. Перестали бути добрими сусідами. 

VVUILE TAWZAN LlSrENEP 

TOID OP TUC S7VAN6E WAPPeNlN6S. 

Тарзан пильно прислухував-

ся, як начальник розповідав 

дивні подій 

'В4ГГ HO MORE WLL ТИЃЎ ЄАЄТЕЯ 
WTIU TMflft? NEJOWBOeS. ІН$ЃВАР, 

CHASB TWHM OF 

-ШО ЯЖП1ЯП WITH юне 

ermHss СУ пнв w ^ ^ j 
„ЯКИЙСЬ час, два найліпші 

мої рибаки, Батва й Мулаќ, 
дивно поводилися" — говорив 
начальник. 

„Вони плили далеко в го-

рішній біг ріки і верталися 

звідти з прегарною рибою". 

-

, „Одначе вони не хотіли 
більше торгувати з своїми су-
сідами, а радше проганяли їх 
від себе". 

АДВОКАТ 
W1LLIAM.KUZMA 

806 South 10th St., 
Newark, N. J. 

Phone: ESsex 2-6636 

MAGIC "PYSAfr PpN 

$2.00 Post-Pals 
Вчасний Вели-

кодний Дарунок! 
Модерне перо до восісом-ннсання 
писанок. Цнм пером легко змо-
жете ошшуватя писання писанок 
не тідькв для себе, але 1 напро-
даж. Трудні взІрпД.виконасте до-
кладво, бо писар пише разки рів1 

НО й чисто. — Іїадзпн`шйпа о-
ферта дасть вам. ad прврядя до 
пвсаиня писанок;' віск, писарю 
барви, інотрукдії,- Замовляйте тс-
Пврі ' . 
ARTCftAFT SUPPtY CO, 
ЄО0 Michigan Bldg^ Detroit 26, Mich. 

Enclosing $2.00 tor special Pysaf 
Egg Cdortng KH. 
Name . . . . . . . . . . . ^ . j . . . . . . . . . Ч . ' І 
Address tM. щ ^. 
City '..Ї$М 

^ f l f f .., .... I,...,,.,.- , r , 

Lytwyn 8, ІУ iwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL OIRECTOKS 
)1 SPRINGFIELD AVtMS 

NEWARIL -Ц, J. 
mi IRVINGTON, N. J, 

Іамя 6-5B5S 
OUI 3HRVICBS ARE AVAILABLE 

J ANYWHERB IN - MEW J1RSIX 

і в д н mm 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНІЖ 

Фажжуа вогребааа во f l M 
at гак aasMdA п ^ 1 3 0 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА. 

. JО Н Я B U N C O 
І Імамі IbcUrUW Л 
437 Е. 6А ST., NEW YOWC СПТ. 
Ditnlfiod fuBersb м }ow m SIM. 
_TeIephone^GRzmmtvy 7-7661. 

IETPI m m 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИМ 

Заннмяггься позюроваяя 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
128 EAST 7tb STREET 

NEW YORE, N . J. 
Tel: ORclmrd 4-2S68 

Braaeh Office aad Chapelt 
'Ж PROSPECT AVENCBl 

ІОог. E. Ш 8 4 4 

TaL: ІОПгоа. МІТ1 

`'^`-І,--^ 'ЇЇ:Ж 


